
Οι λαοί της Θράκης

  

Όπως γινόταν και με τους Έλληνες, η ονομασία Θράκες περιλάμβανε πολυάριθμα συγγενικά
φύλα που συνήθως βρίσκονταν σε πόλεμο μεταξύ τους. Οι αρχαίοι τους χώριζαν σε δυο
κατηγορίες: πολιτισμένους και βάρβαρους. Θεωρούσαν ότι οι πολιτισμένοι, αρχικά,
κατοικούσαν από τη Βοιωτία κι αργότερα από την Πιερία κι ακόμα πιο αργά από τον
Στρυμόνα ως τη Ροδόπη και τα νότια του Αίμου μέρη. Κι από εκεί ως τον Δούναβη ζούσαν οι
βάρβαροι. Οι Έλληνες δέχονταν ότι από τους πολιτισμένους Θράκες είχαν διδαχθεί τη
λατρεία των Μουσών, τη μυστηριακή λατρεία, την καλλιέργεια της γης, την πολεμική τέχνη
και την οχύρωση των πόλεων κ.λπ. Και ο Όμηρος με επαίνους αναφέρει τους βασιλιάδες
Ακάμα και Πείροο που πολέμησαν στην Τροία ως σύμμαχοι των Τρώων. Ο πρώτος ήταν
γιος του Αντήνορα, ανιψιού του Πριάμου και μετέπειτα οικιστή της ιταλικής πόλης Πάντοβα,
και της Θεανώς, αδελφής της βασίλισσας των Τρώων, Εκάβης. Ο δεύτερος ήταν γιος του
βασιλιά του Αίνου, Ιμβίασου, και σκοτώθηκε από τον Θόα.

  

Κατά τον Ηρόδοτο, οι Θράκες ήταν ο πολυπληθέστερος μετά τους Ινδούς λαός της γης,
συγγενικός προς τους Ιλλυριούς και τους Έλληνες. Περισσότερο όμως συγγένευαν με τους
Φρύγες ή Βρίγες, Βιθυνούς, Μυσούς, Τεύκτρους και Δαρδάνους της Μικράς Ασίας καθώς και
τους Γέτες (αρχαίο σκυθικό λαό ανάμεσα στον Αίμο και στον Δούναβη) και Παννονίους
(κατοίκους της περιοχής που σήμερα αντιστοιχεί στη νότια του Δούναβη Ουγγαρία, την
Κάτω Αυστρία, την Κροατία κι ένα μέρος της Βόρειας Βοσνίας). 

  

Στα ιστορικά χρόνια, οι πιο ονομαστοί από τους Θράκες ήταν οι Άρτακοι στην περιοχή του
Αίμου, οι Αστοί στα δυτικά του Βυζάντιου (πρωτεύουσά τους ήταν η Βιζύη), οι Βέσσοι ή
Βεσσοί στον Έβρο (από τους πιο τολμηρούς και ανυπότακτους), οι Βισάλτες κοντά στον
Νέστο, οι άγριοι Βίστονες γύρω από τη λίμνη Βιστονίδα, οι Δόλογκοι των οποίων άρχοντας
βρέθηκε κάποια στιγμή ο Αθηναίος Μιλτιάδης, οι Οδόμαντοι που εκμεταλλεύονταν τα
ορυχεία του Παγγαίου, οι Σίντιες και οι από όλους πιο φημισμένοι Οδρύσες που
κατοικούσαν γύρω από τον ποταμό Άρδα. Τους θεωρούσαν ως τους πιο άγριους ληστές
αλλά από τον 5ο π.Χ. αιώνα ήρθαν σε επαφή με τους Αθηναίους κι εξελίχθηκαν στους πιο
πολιτισμένους. Δημιουργός του βασιλείου των Οδρησών θεωρήθηκε ο Τήρης (μέσα 5
ου

αιώνα). Πιο ονομαστός ο σύμμαχος των Αθηναίων, Σιτάλκης.
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